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Marco Sauro

Nato a Roma il 16 giugno 1957.
Graphic designer  dal 1978 dopo aver frequentato il Corso di Comunicazione Visiva dell'Istituto Europeo di Design di Roma.

Dal 1980 è socio AIAP, Associazione Italiana Progettazione per la Comunicazione Visiva che rappresenta i grafici professionisti a livello nazionale. Dal 1984 è socio BEDA, Bureau of European Designer Association aderente a ICOGRADA, International Council of Graphic Design Association e all'ICI, Interassociazione della Comunicazione d'Impresa.

Dal 1978 al 1985 svolge attività di free-lance collaborando con lo studio grafico di Roma Fogliatti/Green e con l'Agenzia di Pubblicità APM Italiana di Palermo progettando marchi, depliant, manifesti, campagne pubblicitarie per: Regione Sicilia, Assessorato al Turismo della Regione Siciliana, Regione Calabria, Enti Provinciali per il Turismo di Palermo, Messina, Agrigento, Catania, Caltanissetta, Trapani; Ente Autonomo Fiera del Mediterraneo (Manifestazioni Mediedil, Medimobil, Medivacanze); Azienda Foreste Demaniali della Regione Sicilia (campagna di prevenzione agli incendi nei boschi).

Nel 1985 ha formato con Marco Fogliatti lo studio di grafica e art direction Fogliatti/Sauro lavorando per Di Veroli s.r.l.; Impresit Costruzioni S.p.A.; Nouvelles Frontieres; ELCO S.p.A.; Accademia Navale di Livorno e Marina Militare Italiana.

Dal 1996 opera con un suo studio a Roma.

Design di marchi, immagini coordinate, folder, brochure, depliant, segnaletica e progetto grafico di manifestazioni, stands, convegni per:

FORMEZ (Centro di Formazione e Studi), immagine coordinata istituzionale, di convegni e editoria;

CIDIM (Centro Italiano di Iniziativa Musicale): immagini coordinate istituzionali per i Progetti Europei del bicentenario della morte di Mozart "Mozart Musicista Europeo", per le celebrazioni del bicentenario della nascita di Gioachino Rossini "Rossini Musicista Europeo", per l’Europa Praga Festival, per l'Assemblea Generale dell'International Music Council/UNESCO, per “Latina” manifestazione musicale in Argentina, Brasile, Cile e Uruguay in collaborazione con il Ministero per i Beni e le Attività Culturali e con il Ministero degli Esteri;

ISMEZ (Istituto per lo Sviluppo Musicale nel Mezzogiorno): immagine istituzionale e progetto grafico e impaginazione della rivista SuonoSud, dei bollettini dell'AMJ Associazione Nazionale Musicisti Jazz e del WFMT World Foundation of Music Therapy;

MARCHESI GRAFICHE EDITORIALI, editoria e riviste;

COMUNE DI ROMA, Ufficio Diritti Animali;

IMPREGILO Costruzioni, realizzazione di immagini grafico/pittoriche per calendari, brochure;

EAOSS Ente Autonomo Orchestra Sinfonica Siciliana, marchio/logotipo e immagine coordinata;

ASSOCIAZIONE MECENATE 90, identità visiva per progetti sulla fruizione dell’arte e sul recupero del patrimonio artistico dei beni culturali in Italia;

RAI GIUBILEO, progettazione materiali promozionali e istituzionali.

Ha collaborato con la società ITER IN/GEWECO allo studio di una nuova segnaletica prossemica dell'Aeroporto di Fiumicino.

Ha progettato e coordinato il marchio/logotipo, l'immagine istituzionale e la campagna pubblicitaria dell'unico MUSEO DELL’ENERGIA ELETTRICA in Italia realizzato dall'ENEL a Roma.

Ha collaborato con la CONFCOOPERATIVE Roma per la quale ha progettato l'immagine del 5O° anniversario.

Ha ideato e progettato i poster per la Stagione Lirica 2001/2002 del TEATRO DELL’OPERA DI ROMA.

Ha realizzato per l’UNESCO il marchio “Music & Peace”: un progetto internazionale di sensibilizzazione dell’importanza della cultura musicale in tutti i paesi del mondo.

2000/2013 Progetta e sviluppa l’intera immagine grafica istituzionale e di promozione eventi, spettacoli, festival e manifestazioni realizzati dall’AUDITORIUM PARCO DELLA MUSICA di Roma gestito dalla FONDAZIONE MUSICA PER ROMA.

Collabora con l’ACCADEMIA NAZIONALE DI SANTA CECILIA.

Cura l’immagine grafica e disegna i poster per la Stagione Lirica, Sinfonica e del Balletto 2012/13 – 2013/14 del TEATRO PETRUZZELLI di Bari.

2015 Collabora con il GRUPPO EDITORIALE L’ESPRESSO e con la Cromografica Roma per l’ideazione e il disegno delle copertine dei volumi per le collane “Capire la Scienza”, “Capire la Filosofia”, “I Grandi Romanzi”, “Mondo Noir”, “Noir”, “Giro del Mondo in Noir”, “Autori nel Pallone” editi da la Repubblica e L’Espresso.

2015 progetta e realizza le linee guida e l’immagine istituzionale di RAI WAY S.p.A.

PREMI E RICONOSCIMENTI

- primo classificato per l'immagine e il logo dei CAMPIONATI MONDIALI DI CICLISMO 1985;

- primo classificato per il manifesto per la FOIRE DE SAINT-OURS di Donnas della Regione Valle d'Aosta del 1992;

- primo classificato per il marchio celebrativo dei 20 anni dell'IFAD, agenzia specializzata dell'ONU per lo sviluppo dell'agricoltura nei paesi del terzo mondo e l’immagine grafica internazionale del “Rural Poverty report 2001”;

- primo classificato per il manifesto per la Prevenzione contro gli Infortuni sul Lavoro promosso dalla CASSA DI RISPARMIO DI BELLUNO;

- primo classificato per il simbolo del CONSORZIO VINI FRANCIACORTA;

- terzo classificato per il marchio/logotipo e la segnaletica del PARCO NAZIONALE GRAN PARADISO;

- menzione per manifesto e marchio per COMUNICARE ROMA;

- segnalato per il graphic design per gli orologi "CREO";

- segnalato per il manifesto "Culture du Siècle" per i MONDIALI DI CALCIO FRANCE ‘98.

- suoi manifesti sono stati esposti in mostre collettive in Italia, Francia, Giappone, Svizzera, Polonia e Bulgaria
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